

石图重开馆

一万五千册新书等您来

2月14日,虽然是春节过后第一个工作日,但记者还是看到热情的读者在石景山图书馆外借处自动借阅机前排起了长队。家住苹果园三区的赵老师告诉记者:“自去年11月16日石景山图书馆封闭改造以来,虽然在社区图书馆也能借到书,但数量还是太少。这不,一听说图书馆开了,立刻就坐公交车赶来了,借几本好书,回家过过瘾。”

走进图书馆,宽敞的阅览室,全新的环境设计,可随环境光线自动调整的照明系统,让人感到图书馆仿佛脱胎换骨般更亮、更美观、更现代化了。记者了解到,改造后的图书馆在二楼新开了一个面积近300平方米的外借书库,新增图书15000册。其中,A至H类理论类图书挪到二层,I到Z类借阅量较大的人文社科类图书放到一层,读者可以从一层外借书库直接上到二层,方便读者浏览、借阅。同时馆内WIFI实现全覆盖,流量从10兆增加到了20兆,每一张读者卡都有专属的ID号,可以免费使用。电子阅览室全部36台电脑通过云技术管理,电脑配置和阅览环境都有大幅提升。后续,还将对图书馆的文化环境进行改造。

杜雷/文 周启迪/摄



打通一层和二层借书库,方便读者浏览和借阅



可感光调节的照明系统更人性化、更美观实用



一大早就有读者在电子阅览室查阅资料



只要在高清触摸屏上轻轻点击或滑动图标,就可阅读丰富的内容,不仅操作简单,这种新颖的形式也时尚有趣

我是有故事的分割线



这个年,北京味道在身边

大年初一,在八大处新春祈福庙会大舞台上,17位北京老少爷们一起拱手给新春祈福庙会的朋友们拜年。接着,一位留着山羊胡子的老者肩挑一对木海健步走上台来,那敞亮的嗓音悠扬地送到您的耳边:“哎嗨,大小哎小金鱼嘞!”顿时,台下报以热烈的掌声。台下有人搭了腔:“掌柜的,有没有蛤蟆咕嘟啊?”卖小金鱼的老者答道:“有,喝蛤蟆咕嘟败火!”台下又是一片欢笑声。

这时,一个背着红漆木柜的汉子上得台来,边走边吆喝:“熏鱼嘞,炸面筋哎!”另一边一个肩挎褡裢、手拿货郎鼓的汉子和一个挎着小果篮的中年妇女依次走上舞台,也是边走边吆喝。在后面的汉子大家一看便知,而那熟悉的吆喝已经叫响了:“磨剪刀来,菜刀!”……

一声声的久违的吆喝唤起了人们对老北京的记忆,回味着我们的北京味道。

图/文 官庆培



“广角镜·身边事”聚焦和记录老百姓的生活日常,欢迎广大读者向我们提供新闻线索,这里有您发现的故事!